2 LISTA DE EXERCICIOS : LIMITES  CALCULO 1 2011/1

1. Seja f(x) a fungio definida pelo grifico:
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Intuitivamer;te, enconire se existir:
(a) lim f(x). (b) lim f(x). () lim f(x).
(@ lim f(x). () lim f(x). () lim f(x).

2. Seja f (x) a fungdo definida pelo grifico:

Intuitivamente, encontre se exXistr:

(@) lim f(x). ®) tm f(x).
=2 =
-2
© lim f(x). @ lim f(2).
3. Seja f(x) a fungio definida pelo grifico:
Intuitivamente, encontre s¢ existir: _
@ lim f(x). @® lim f(x). (©) lim £(x).
d lim f(x). (e A-@?wa{x}' )] ]Il_lg flx).
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4. Seja f(x) a fungdo definida pelo gréfico:

Inmitivamente, encontre se existir:
(@) lim f(x). &) lim f(x). (€) lm_ f(x).

@ lm f(x) (e) lim £ (x).

5. Sejaf(x) a fungdo definida pelo grifico: 1@ |

Intuitivamente, encontre se existis:

(@ lim f(x). (&) lim f{x). (c) lim f(x).
x+ —1
@ Jim f(2). @ lim /o).

& Para a fungio f, cujo grifico € dado, determine os limites,

@lmfe  ® i)  © limfe
@ lmfe) @ lmfto)

(f) Determine as equagtes das assintotas.
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: x=1Lx=3
3. Seja f(x) = {3x -1.x>3
Caleule:
(@) lim f (x). (6) lim § (x). (c) lim f (x).
@ lim f(x). (@) lim £(x). (9 lim £ (x).
Esbogar o grifico de f(x).

8. Seja F(x) = lx — 4!, Calcule os limites indicados se existirem:

[ lim F(x).
(a) ﬁf‘é‘-F (x). b) }LT_F{I}, (€) lim (
Eshoce o grifico de F(x).
LI".I ., ox<0
¥ {J =51
9. Scj - :
Seja f(x) 3 . i

2-x x>1

Esboce o grifico e calcule os limites indicados se existirem:

@ lim f(x). (b) lim £ (x). © lim f(x).
@ lim f(x). (e) lim f(2). (0 lim ().
(g lim f(x). (k) lim £ (x).

* Analise a continuidade das fun¢des dos exercicios anteriores.
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10. Obtenha os limites:

2
a) lim>——2
x—3 x_3
b) lim—
525 -Xx
3
c) lim
)H°2x2—x
3
d) lim*—
x—2 x_2
. x?—4x+3
e) 11m3—
x—1 x —
3 2
f limx +3x°—x-3

3

oot —x? 42

x*=3x*+6x—-4

lim
8 1 x® —4x* +8x -5
3 —
h) lim =X *2

—1x* —4x 43

o xt ot =5t —12x -4
i) lim —; ; 5
>22x" +7x” +2x° —12x -8

—_— —_— 2 —_—
i limvl 2x—Xx 1

x—>0 X

VI+x —+1-x
X

k) lim

x—>0

\/Z—x/x—kl
x—1

1) lim

x—1

) Tim % =4
=2 \Jx+2 —+/3x -2

\/x2 —3x+3—\/x2 +3x-3

n) lim

=l x* —3x+2
o) lim_,  (5x’-3x*-2x-1)=
p) lim (2x" —x*+2x*-1)=
q) lim_,_ (-3x*+2x>-1)=
r) lim_,_ (3x*+5x° +8) =
s) lim_,_ (-5x’ +3x-2)=
t) lim_,  (—x*+3x-2)=
u) lim,_ % _
V) lim 3x7 =5x+2x+1

TP ox? —5x? +x-3

. 4x* —5x* + x
W) lim _ =

T Xt 17Xt
3x° —x* +7x
X) lim ,  ——— =
6x° +8x* +20
v) lim 4x° +12x% +5x _

X +4x? +2
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11. Determine as assintotas (se existirem), o intercepto das funcgdes no eixo y, analise a
continuidade e esboce o grafico das fungdes abaixo:

5
a) y= sex#-2
x-=3 f) y=9x+2
b) y=3x+l I3sex=-2
X—l 3
C) y:% 9) y_x2+x—6
X 1
) y= > -
(x=1)
e) _ x+3
2 _ by x=2
sex %1
Yy=3 x-
lsex=1
12. Encontre os limites abaixo:
} sen3x 1 2x
a) lim_,, e f) lim_, (1 +;) =
b) lim, , o = 1V
4x g) lim_, (1+—j =
X
C) limxﬁo tg32x = 1 x+2
’ h) 1imx—>+oo (1 +_) =
X
dy lim_, sendx _
sen3x 4
i) limx_,w(l +—j =
X
e) lim_,, g3x _
1g5x N
i) limx_,w(l —gj =
X




RESPOSTAS

1. a) - b) 3 ¢) A d) -1 ¢) 3 n3
2. a0 b) 0 ¢) 0 d) 4o

3. a0 b) O ¢) 0 dy +o g) —e f) 4
4. 2) 0 b) 0 c) +e d) —o e) 1

5. a) +  b) 112 ¢) # 4 1n e) —m

6. (a)+o0 (b)+o ()0 (d)1 (e)2 Dx=-la=ly=ly=2

4. a) 2 by 2 o) 2 d) 8 e) 8§ 8
8 oo by O c) 0
g. -'i)‘ =i b) I C} 0 dJ - E} ﬂ ﬂ‘ 0 ._E} 0 ]1} 0
10. a)6 b) 1/10 c)0 d) 12 e)-2/3 f)-4/5 g)1l h) % i)7/8
-1 k1 )v2/4 m)-8 n)3 0+ p)-0 Qq)-0 r)+ow

s) +® t) -0 u) 2 v)% w) 0 x)% y) o

11.

@) x = 3 é a assintota vertical e y = 0 é a assintota horizontal intercepto eixo y=-5/3

b) x = 1 é a assintota vertical e y= 3 é a assintota horizontal intercepto eixo y=-1

C) x = 0 é a assintota vertical e y = 0 é a assintota horizontal intercepto eixo y = n3o intercepta
d) x = 1 é a assintota vertical e y = 0 é a assintota horizontal intercepto eixo y= 2

€) ndo tem assintotas intercepto eixo y = 1

f) x=-2 ¢ a assintota vertical e y = 0 é a assintota horizontal intercepto eixo y = ¥

g) x=-3 e x=2 sdo as assintotas verticais e y = 0 é a assintota horizontal intercepto eixo y=-1/2
h)x=—1 e x=1 sdo as assintotas verticais e y = 0 é a assintota horizontal intercepto eixo y=-1

i) x = -2 é a assintota vertical e y = 1 é a assintota horizontal intercepto eixo y=-3/2



12,

a. 3/2 f. e

b. a g. e’?

c. 2/3 h. e

d. 4/3 i. e

e. 3/5 j. e®
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